

**Отзыв научного руководителя  
на Бенко Елизавету Вячеславовну  
соискателя ученой степени кандидата психологических наук**

Бенко Елизавета Вячеславовна, выпускница факультета психологии 2012г., с 2013 по 2016 гг. обучалась в аспирантуре ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)». За это время Бенко Е.В. проявила высокий уровень профессиональной эрудиции, умение ориентироваться в современных научных концепциях и подходах, продемонстрировала сформированность профессионального мировоззрения и самостоятельной научно-исследовательской позиции. Владение навыками преподавательской деятельности, высокий уровень самоорганизации проявились во время педагогической практики. Бенко Е.В. завершила работу над научным исследованием в установленные сроки, проявив организованность, самостоятельность, тщательность, высокую мотивацию и ответственность. Аспирантом подготовлена диссертационная работа по теме «Субъективное благополучие человека, переживающего нормативный кризис развития личности».

Следует отметить своевременное выполнение индивидуального плана аспиранта. Все экзамены аспирантом Бенко Е.В. сданы на «отлично», подготовлено 14 публикаций по теме диссертации, в том числе 5 – из перечня рецензируемых журналов ВАК. Елизавета Вячеславовна принимала участие в международных конференциях: XXI и XXII Международные конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов» (Москва), где ею были получены грамоты за лучшие доклады в номинации «За развитие теоретический знаний» (2014 г.) и в номинации «Новый взгляд на научную проблему» (2015 г.); «От истоков к современному: 130 лет организации психологического общества при Московском университете» (Москва, 2015); «Современная психодиагностика России. Преодоление кризиса» (Челябинск, 2015), «Психология XXI века» (Санкт-Петербург, 2016); во всероссийской конференции «Психология в меняющемся мире: проблемы, гипотезы, исследования» (Челябинск, 2016 г.), где ею был получен диплом за победу в секции психология развития и возрастная психология; а также в четырех научно-практических конференциях студентов, аспирантов и преподавателей ЮУрГУ

(2014–2016 гг.). Всё это свидетельствует о добросовестном и качественном выполнении проведенных исследований и высокой сформированности компетенций публичного представления результатов.

Аналитический склад ума, знание на хорошем уровне английского и французского языков, позволили провести добротное теоретическое исследование, которое послужило основой для разработки качественной программы эмпирического исследования. Е.В. Бенко отличается высоким уровнем сформированности целого ряда профессионально важных компетенций: готовностью к экспертно-аналитической работе, к разработке и адекватному использованию психодиагностического инструментария, высокой степенью критичности к полученным результатам, что позволило выполнить работу на высоком уровне, проанализировать результаты, полученные на выборке выше 1600 человек.

Результаты диссертационного исследования характеризуются научной новизной и теоретической значимостью, которая подтверждается вкладом в изучении субъективного благополучия как системного явления и расширением представлений о проживании различных фаз нормативных кризисов развития. Практическая значимость работы заключается в разработке аспирантом нового психодиагностического инструментария исследования удовлетворенности жизненными сферами; разработке структурной модели субъективного благополучия, которая позволяет обеспечить комплексную диагностику его компонентов; и дополнении ряда психологических дисциплин сформулированными аспирантом теоретическими положениями.

Научный руководитель:

Солдатова Е.Л.

доктор психологических наук, профессор,  
декан факультета психологии,  
заведующая кафедрой психологии  
развития и возрастного консультирования,  
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»

Россия, 454080 Челябинск, проспект Ленина, 76

Телефон: (351) 267-99-81

E-mail: elena.l.soldatova@gmail.com

Подпись *Солдатова*  
Заместитель начальника УРК  
Начальник отдела кадров

